
ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA  POR  EL  PLENO  DEL 

AYUNTAMIENTO DE BENLLOCH EL DÍA  28 DE MARZO DE 2013.

ASISTENTES:

ALCALDE-PRESIDENTE:

D. Ángel Ribes Bellés.

CONCEJALES ASISTENTES:

Dª. Ana Belén Edo Gil

D. Vicente Casanova Casanova

Dª. Mari Carmen Pitarch Roig.

D. Carlos Manuel Casanova Artero

D. Juan José Edo Gil.

NO ASISTEN:

Excusan  asistencia

D. José Vicente Guimerá Vallés

D. José Ovidio Ibáñez Radiu

No excusa su asistencia

Dª. Pilar Ferreres Montoliu

SECRETARIA-INTERVENTORA:

Dª. Elena Vidal Fernández

En  el  Ayuntamiento  de 
Benlloch  (Castellón), a los  8,35 h. del 
día  28 de  marzo celebra  sesión 
ordinaria  el  Pleno  de  la  Corporación, 
previa convocatoria efectuada al efecto 
con la antelación prevista en la Ley.

Preside  la  sesión  D.  Ángel 
Ribes Bellés, como Alcalde-Presidente, 
asistiendo  los  Concejales  expresados 
al margen y actuando como Secretaria 
Dª. Elena Vidal Fernández.

Abierta  la  sesión  por  la 
Presidencia,  se  examinaron  los 
siguientes  asuntos  incluidos  en  el 
orden del día de la convocatoria.
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PRIMERO.-  APROBACIÓN DE ACTAS DE SESIONES ANTERIORES.

Repartida minuta del borrador de las actas de las sesiones anteriores celebradas en 
fecha 27/12/2012  sesión ordinaria y 28/02/2013 sesión extraordinarias,  y  sometida a la 
consideración del Pleno de la Corporación, éstas quedan aprobada por seis votos a favor.

SEGUNDO.-  DACIÓN CUENTA RESOLUCIONES DE ALCALDÍA

Se da cuenta de las resoluciones de Alcaldía desde la  nº 203 hasta la nº 221 de 
2012 y de la 1 a la  36 de 2013.

TERCERO.-  APROBACIÓN  DEL  EXPEDIENTE  DE  CONTRATACIÓN,  PLIEGOS  DE 
CLÁUSULAS  ADMINISTRATIVAS  Y  APERTURA  DEL  PROCEDIMIENTO  DE 
CONTRATACIÓN DEL CONTRATO DE OBRAS PARA LA CONSTRUCCIÓN DE UN 
AULA CULTURAL MULTIUSOS.

  Vista la necesidad de realizar obras de construcción de un Aula cultural multiusos 
que pueda ser destinada a uso educativo, sala para exposiciones, conferencias...  cuya 
financiación está incluida en las ayudas del programa Ruralter-leader.

Visto  el  expediente  de  contratación  referente  al  CONTRATO  DE  OBRAS  de 
CONSTRUCCIÓN DE AULA CULTURAL MULTIUSOS del Ayuntamiento de Benlloch, por 
procedimiento  negociado  sin  publicidad,   y  visto  el  Proyecto  Técnico  y  el  Pliego  de 
Cláusulas Administrativas Particulares, así como los informes de Secretaría e Intervención.

De conformidad con lo previsto en el TRLCSP, se propone al Pleno de la Corporación 
la adopción de acuerdo.

Enterados  de  la  presente  propuesta  y  sometida  a  su  consideración,  el 
Ayuntamiento Pleno por unanimidad de sus seis miembros presentes ACUERDA:

PRIMERO.- Ratificar el inicio del expediente, y  aprobar el expediente de contratación 
de las obras de CONSTRUCCIÓN  DE  AULA  CULTURAL  MULTIUSOS por 
procedimiento negociado sin publicidad,  así como el Pliego de Cláusulas Administrativas 
Particulares que forma parte del mismo.

SEGUNDO.-   Autorizar  el  gasto  de  138.745,78  euros  con  cargo  a  la  partida 
presupuestaria 32.622.01  del Presupuesto General para 2013.

TERCERO.-  Proceder  a la apertura del  procedimiento de licitación,  invitando,  de 
conformidad con lo previsto en el artículo 178 del Real Decreto Legislativo 3/2011 de 14 
de noviembre por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector 
Público, a las siguientes Empresas para que presenten ofertas:

- Edimas Obras Generales SL
- Constructor José Manuel Fabregat Vallés
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-Constructor Daniel Martín Bort

CUARTO.- MOCIÓN SOLICITANDO EL PAGO DE LA DEUDA QUE LA GENERALITAT 
TIENE CON EL AYUNTAMIENTO DE BENLLOCH.

Ángel  Ribes  Bellés,  alcalde  del  Ayuntamiento  de  Benlloch,  con  dirección  de 
contacto  en  la  calle  Mestre  Ortega,  4  telefono  964339001  y  correo  electrónico 
alcaldia@benlloch.es,  ante  el  Muy  Honorable  Presidente  de  la  Generalitat  Valenciana, 
comparece, y como mejor proceda, EXPONE:

Que  la  Generalitat  Valenciana,  en  las  relaciones  de  las  diversas  Consellerias, 
Empresas Públicas, organismos dependientes y otros departamentos autonómicos con 
este  municipio  mantiene,  entre  otros,  una  deuda  con  el  Consistorio  que  asciende  a 
381.497,31 €.

El Presidente de la Generalitat, faltando a todo respeto institucional y político a los 
que  son  legítimos  representantes  democráticos  de  los  ciudadanos  de  muchas 
poblaciones de nuestro territorio no se ha dignado a contestar ni a atender ni una de las 
peticiones municipales que se han podido hacer hasta el momento.

En  estos  momentos  de  crisis,  cuando  más  necesaria  es  la  fiabilidad  de  las 
administraciones y generar un clima de confianza entre los ciudadanos, nos encontramos 
con  una  Generalitat  incapaz  de  pagar  aquello  más  elemental  que  nos  debe.  Los 
ayuntamientos, colectivos y empresas nos hemos fiado y hemos cumplido con nuestra 
parte del contrato. Hemos hecho obras y hemos llevado adelante servicios conveniados 
con la Generalitat o subvencionados por ella, hemos dado trabajo a mucha gente y hemos 
tratado  de  pagarles  los  salarios  con  los  recursos  disponibles.  Pero  la  Generalitat 
Valenciana  no  ha  cumplido  con  su  parte,  no  ha  pagado  aquello  a  lo  que  se  había 
comprometido, rompiendo con el principio necesario, esencial y democrático de la lealtad 
institucional.

El  Presidente del  Consell  de la Generalitat  no puede continuar  olvidando a los 
alcaldes y concejales del territorio mirando hacia otro lado ante la grave situación que 
estamos sufriendo.  Corresponde que se siente con el  colectivo de alcaldes afectados 
para  dar  soluciones  y  hacer  planteamientos  desde  el  dialogo,  el  consenso,  la 
transparencia democrática y el respeto institucional, por lo cual  queremos que el Palau 
de la Generalitat, que es la casa de todas y todos los valencianos, abra su puerta para 
escuchar la voz de los representantes de nuestro municipio, ante la injusticia que sufren 
todas y todos nuestros habitantes.

Por eso, en nombre de los sectores afectados, ciudadanos y ciudadanas de mi 
municipio,  SOLICITO a la Presidencia de GENERALITAT VALENCIANA que adopte los 
siguientes acuerdos y los traslade al organismo autonómico correspondiente.

Enterados de  la presente  moción y sometida a votación, el Ayuntamiento Pleno 
por unanimidad  de los  seis concejales asistentes, ACUERDA:
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PRIMERO. Celebración  de  una  reunión  inmediata  con  el  Muy  Honorable 
Presidente de la Generalitat Valenciana, Alberto Fabra Part, para donar una solución a la 
deuda que mantiene la Generalitat Valenciana con nuestro municipio y  con otros sectores 
por los impagos.

SEGUNDO. Establecimiento de un calendario, que, en un periodo inmediato, fije 
los términos del pago de la deuda que tiene con nuestro ayuntamiento, del conjunto de 
Consellerias, Empresas Públicas y Organismos dependientes, así como de los intereses e 
indemnizaciones correspondientes por los retrasos.

TERCERO. Habilitación,  por  parte  de  la  Generalitat  Valenciana,  de  fondos 
extraordinarios suficientes para hacer efectivas las aportaciones económicas derivadas de 
acuerdos  y  convenios  que  afecten  al  desarrollo  de  competencias  municipales  y, 
especialmente, en materia social y educativa.

CUARTO. Como  alcalde,  expreso  nuestra  solidaridad  con  la  totalidad  de  los 
colectivos, entidades, empresas y otras administraciones afectadas por la deuda que la 
Generalitat  Valenciana  mantiene  con  ellos,  solicitando  igualmente  para  los  mismos  la 
aplicación de iguales soluciones a las que estamos reclamando en el presente escrito,  
exigiendo al Consell que pague de forma inmediata todo aquello que debe.

QUINTO.-  MOCIÓN  DEL  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA  EN  CONTRA  DEL 
FRACKING

Ana Belén Edo Gil, Portaveu del Grup Socialista de l’Ajuntament de Benlloch, 
d’acord amb allò que estableix la legislació vigent, presenta, per a la seua inclusió i 
debat al plenari ordinari del 28 de març de 2013, la següent proposta de resolució

EXPOSICIÓ DE MOTIUS
En els últims temps han proliferat les sol·licituds per part de varies empreses 

amb  l’objecte  d’  obtindre  permisos  d’investigació  d’hidrocarburs,  tant  al  govern 
d’Espanya com de la Generalitat. 

En aquest moments són tres els permisos sol·licitats que afecten al territori de la 
Província de Castelló

 Davant la Generalitat:

L’empresa Montero Energy Corporation, SL ha demanat a la Conselleria d’Economia 
Indústria i Comerç tres permisos per tres projectes a la zona nord de Castelló:

1.- L’anomena’t Aristóteles,  amb número 001, que abasta 42.373’5 Ha  i afecta els 
termes d’Ares del Maestre, Benassal, Castellfort, Cinctorres, Culla, Forcall, la Mata de 
Morella,  Morella,  Olocau  del  Rey,  Portell  de  Morella,  la  Todolella,  Vilafranca  y 
Vistabella del Maestrat
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2.-   L’anomena’t  Pitágoras,  amb número  003,  que abasta  58.671 Ha i  afecta  els 
termes  municipals  de  Albocàser,  Ares  del  Maestre,  Benassal,  Castell  de  Cabres, 
Castellfort, Catí, Culla, Forcall, Herbés, la Torre d’En Besora, Morella, Palanques, Vilar 
de Canes, Vilafranca  i Sorita.

3.- L’anomena’t  Arquímedes, amb número 002, que abasta 94.525 Ha i  afecta els 
termes municipals de Albocàsser, Alcalà de Xivert,  Benicarló, Càlig, Canet lo Roig, 
Catí,  Cervera,  la  Jana,  la  Salzedella,  les  Coves  de  Vinromà,  Morella,  Peníscola, 
Rossell,  Sant Jordi,  Santa Magdalena de Polpís,  Sant Mateu,  Sant Rafael  del  Riu, 
Sarratella, Tírig, Traiguera, Vallibona, Vinaròs i Xert.

Aquestos permisos són per investigar i extraure hidrocarburs no convencionals 
com ara el gas i  el petroli d’esquist i el petroli estàtic. El mètode que s’utilitza per 
l’extracció d’aquestos hidrocarburs no convencionals i per la investigació sol·licitada 
és el dit  de fractura hidràulica o “fracking”, mètode pel qual es  realitzen perforacions 
de fins  cinc quilòmetres  de fondària injectant dins d’elles una barreja d’aigua, sorra i  
prop de sis-cents productes químics molt contaminants i perjudicials per a la salut ja 
que n’inclouen alguns cancerígens. La barreja, al contactar amb les roques, les trenca 
i allibera el gas.

El “fracking” si be és novetat a Europa, encara que França ha prohibit la seua 
utilització, als Estats Units porta en pràctica quaranta anys i existeixen estudis que 
afirmen  que  en  les  regions  on  s’ha  utilitzat,  ha  produït  greus  problemes 
mediambientals,  com  aigües  contaminades  de  rius,  llacs  i  aqüífers  i  en  el 
subministrament d’aigua potable per a consum humà.   

Per tot açò, el Grup Socialista presenta proposta de resolució. 

Es sotmet a votació la moció, i per unanimitat dels sis membres presents ACORDA:

1. Declarar-se com a part interessada en qualsevol llicencia sol·licitada, concedida o que 
se puguera concedir  per  a la investigació i  explotació d’hidrocarburs en qualsevol 
terme municipal de la província, ja que encara que en el terme de Benlloch no hi ha 
previsió  de  perforacions,  les  ralitazades  en  altres  municipis  poden  afectar  i 
contaminar els nostres aqüífers

2.  Declarar el terme municipal de Benlloch i la província de Castelló “Territori Lliure de 
Fractura  Hidràulica  (Fracking)”  i  no  permetre  que  s’utilitze  dita  tècnica  en  tot  el 
territori.

3.  Instar a la Generalitat Valenciana i al Govern d’Espanya a denegar la concessió de 
permisos d’investigació i explotació de hidrocarburs per mitjà de la tècnica coneguda 
com fractura hidràulica, així com a elaborar una norma que prohibeixca dita tècnica.

SEXTO.- DESPACHO EXTRAORDINARIO
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URGENCIA.  MOCIÓN  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA  EN DEFENSA DE LA 
ENSEÑANZA DEMOCRÁTICA,  LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y LA LIBERTAD DE 
CÁTEDRA.

Por parte del Sr. Edo  se procede a motivar la urgencia, que es aprobada por la 
unanimidad de los seis miembros presentes.

Una vez aprobada la urgencia la Sr. Edo pasa a leer y explicar la moción:

ANA  BELÉN  EDO  GIL,  com  a  a  portaveu  del  Grup  Municipal  Socialista  de 
Benlloch, d'acord amb allò previst en l'art. 116 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la 
Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana i per a la seva inclusió en l'ordre 
del dia del pròxim Plenari que es convoque a l'efecte del seu debat i votació, presenta la 
següent Proposta de Resolució

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

En els darrers dies, la ciutadania ha segut coneixedora de l’inici d’una campanya 
per  part  de  les  Noves  Generacions  del  Partit  Popular  de  la  Província  de  Castelló 
anomenada “Me quieren adoctrinar, que no te lien”, en la que, en defensa de un molt 
mal  entés  dret  d’elecció,  han  creat  un  compte  de  correu  electrònic  denominat 
quenotelien@nnggcs.es ,  per  a  poder  denunciar  a  aquells  professors  que  practiquen 
l’adoctrinament ideològic a les aules, entés aquest per crítiques a coses tan assumibles 
en  el  nostre  sistema  com  es  l’existéncia  d’un  aeroport  sense  avions,  les  retallades 
produïdes  en  educació  o  sanitat,  així  com en  manifestacions  contraries  a  la  reforma 
educativa, per posar algun exemple.

De forma sorprenent i sense precedents en els temps que vivim, i rememorant el 
pitjor record de la “Caza de Brujas” i del sistema de repressió franquista, els membres de 
les Noves Generacions del Partit Popular s’han saltat tots els mecanismes legals existents 
en la nostra normativa, per a establir un sistema paral·lel de denuncia, animar a la gent a 
fer vigilància ideològica de la ciutadania, l’elaboració de “llistes negres” de professors i 
mestres “sospitosos”, influenciar en el tipus de contingut que es donen a les aules, la 
utilització  dels  seus  contactes  polítics  en  l’administració  per  a  que  les  actituds 
denunciades  tinguen  conseqüències  per  als  docents,  tot  això  fet  en  nom  de  una 
independència educativa, que ni ampara ni dona cobertura el nostre sistema legal, des de 
que en 1978 ens vam atorgar l’actual sistema de drets i llibertats.

De manera igualment sorprenent, davant l’al·luvió de crítiques i requeriments de la 
ciutadania  en  que  es  retirara  aquesta  difamant  i  antidemocràtica  campanya,  els 
responsables del Partit Popular a la Província i al Païs Valencià s’han dedicat a mirar de 
costat al que els seus afiliats estant fent amb els docents, com han segut les declaracions 
oficials fetes pel President de la Generalitat Valenciana, Alberto Fabra, i el President del 
PP Provincial,  Javier  Moliner,  que lluny  de condemnar  i  rectificar  la  posició  dels  seus 
joves, han reafirmat les posicions inquisitorials dels mateixos.

Com a representants polítics i defensors del nostre sistema democràtic, així com 
en  la  nostra  responsabilitat  institucional,  no  podem  sinò  condemnar  de  forma  clara 
aquesta intolerable campanya política, protestar democràticament i reclamar que es retire 
de forma immediata, desitjant que els mecanismes existents al nostre sistema legal no 
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deixen que mai més es torne a produir  una situació similar  a la  viscuda baix  aquest 
infamant lema de “Me quieren adoctrinar, que no te líen”.

Per tot això, el Grup Municipal Socialista presenta per al seu debat i aprovació pel Ple 
Municipal acords.

Es sotmet a votació la moció, i per unanimitat dels sis membres presents ACORDA:

PRIMER. Manifestar tot el nostre recolzament i solidaritat al col·lectiu d’ensenyants dels 
diversos  nivells  educatius  del  nostre  territori,  demanant  a  tots  els  col·lectius  privats  i 
públics  que  es  respecte  el  dret  dels  mateixos  a  exercir  democràticament  la  llibertat 
d’expressió, d’ensenyament i de càtedra tal i com s’entén des de la ciutadania i venen 
expressats en tots els textos del nostre sistema legal.

SEGON. Expressar tot el nostre rebuig i condemna sense pal·liatius a la campanya que 
amb el  nom  “Me quieren  adoctrinar,  que  no  te  líen”, i  amb la  senya  identificativa 
#quenotelien estan portant a terme els membres de les Noves Generacions del Partit 
Popular de la Província de Castelló, pel que suposa de intent de persecució ideològica i 
neteja política dels ensenyants, conculcant amb això els més elementals drets i llibertats 
dels docents del territori.

TERCER. Demanar a la direcció de Noves Generacions de la Província de Castelló, així 
com als màxim òrgans de direcció del Partit Popular a nivell provincial i de País Valencià, 
per a que es retire de forma urgent i immediata la campanya “Me quieren adoctrinar, 
que no te líen”, per ser ofensiva i no respectar les normes de la convivència i els mínims 
drets que ens hem atorgat els ciutadans i ciutadanes en democràcia, demanant disculpes 
a la ciutadania i en especial, a tot el col·lectiu de ensenyants i docents de la nostra terra  
pel  gran  atemptat  al  sistema democràtic  i  de convivència  que ha  suposat  la  difusió  i 
manteniment d’aquesta campanya.

QUART. Remetre el contingut de la present moció a la Direcció del CRA Trescaire,   de 
l'I.E.S de Vall d'Alba, de l'I.E.S de Cabanes als Grups Polítics de les Corts Generals, Corts 
Valencianes,  Diputació  Provincial  de  Castelló,  sindicats  en  les  seues  seccions 
corresponents de l’ensenyament,  Conselleria  d’Educació,  Presidència  de la  Generalitat 
Valenciana, a la direcció Estatal, Autonòmica i Provincial del Partit Popular i a la direcció 
Estatal,  Autonòmica  i  Provincial  de  Noves  Generacions  del  Partit  Popular,  per  a  que 
actuen en conseqüència.

SIETE.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

              No Hay.

Y sin haber más asuntos que tratar, el Sr. Alcalde-Presidente da por finalizado el 
acto, levantando la sesión a las nueve horas  de todo lo cual, yo, como Secretaria, doy fe.

VºBº 

El Alcalde,

D. Ángel Ribes Bellés.
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